

舊金山程氏中堂開壇記

美國忠恕道院

林靜慧

春天是個美麗又充滿著生命力的季節。經過一個冬季的蟄伏，萬物都顯得朝氣蓬勃，生氣盎然。在溫暖的初陽照耀下，花兒爭奇鬥豔，草兒清香翠綠，人們益發顯得熱情洋溢。舊金山的「程氏中堂」就在春風的吹拂下于二〇〇二年三月三十一日誕生了，為這個紅塵世界又注入一股清流，為眾生又開了一朵清蓮。

話說新壇主程燕學姊是在陳富美學長的引保之下，于一九九七年在舊金山美國忠恕道院求道。求道之後非常發心，每當道院開班之日，程燕學姊與其他幾位學長們輪流負責天廚的部份，幾年來如一日，任勞任怨，毫無怨言。除此之外，更令後學感動的是發覺程燕學姊在有限的收入下，仍每年默默捐出一筆金額予道院做為買菜基金。雖然金額不大，但令人心生敬佩的是程燕學姊那份發



心。儘管在修道的過程中，程燕學姊曾數次遭遇身體病痛和來自家人的誤解，但在她的心中仍堅守對「道」那份誠心；或許是這份誠心與用心感動上天，而在吳仲雄點傳師鼓勵與慈悲成全下，終於開啟了「程氏中堂」這艘法船。

開壇是日，風和日麗，九點不到，吳點傳師、林錦龍點傳師與趙更生點傳師以及近二十位辦事人員即到達，一進門，映入眼簾的是雖然小卻不失莊嚴、清靜的中堂。因為空間的限制，佛桌上只擺設程燕學姊所供奉多年的觀音古佛。雖然如此，程燕學姊深切了解佛是存在我們心中，只要我們心中有佛，無論擺設那尊佛像都是一樣的。已報到的學長們早已在各自的崗位上忙碌起來，中堂物品一切擺置就緒，鮮花、水果、湯圓、發糕，還有壽桃等，樣樣準備妥當。九點之後，各地道親同修不論遠近，紛紛趕來參與盛會。十點整恭請吳點傳師點中燈，之後獻香、獻供、請壇、道喜，整個儀式莊嚴而不失喜氣。

開壇典禮進行約一個半小時，在一切法喜充滿中圓滿結束。之後大夥一起享用自助午餐，當日負責天廚正是新壇主程燕學姊，十餘道豐盛菜餚，色、香、味俱全，佐以水果、甜點，令與會道親同修大快朵頤，無不盛讚素食之美味。

當天道賀之同修道親約有五十人以上共襄盛會。整個講堂洋溢著道喜聲與歡笑聲，而佛堂外溫暖的太陽似乎亦感染這股喜氣，不時地綻放出最熱情的笑臉普照。新壇主程燕學姊非常感恩，感謝天恩師德！感謝各位點傳師還有眾道親們的鼎力襄助，使得開壇大事方能如此順利！從程燕學姊臉上，後學亦感受到那份欣喜與感動。所謂「天助人助」，只要我們用心為上天辦事，上天就會有所感應而保佑我們。在此後學願與程燕學姊一起來期勉「願盡心盡力，共襄道務，以報天恩！」